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Dvě tradiční akce otevřely žďárské 
léto. Letošní Muzejní noc se v pátek 
7. června konala poprvé v parku Far-
ská humna a Regionální muzeum si 
připravilo osm poučných i zábavných 
zastavení z historie města. 

Historickou atmosféru ve svém 
vojenském ležení doplnili mušketýři 
z Flambergu s výkladem o válečnic-
tví od poloviny 17. století a střelbou, 
při níž zaléhaly uši. 

Po pěšince se procházela Paní Eufe-
mie, vdova po zakladateli žďárského 
kláštera (Kateřina Omesová) v roz-
hovoru s opatem Winrichem z Wald-

sassenu.
Na stanovišti Útrpného práva vedl 

rychtář Hanuš alias Miloslav Lopaur 
vyšetřování krádeže stříbrných pohá-
rů. Zlodějíčka si vzal do práce kat se 
svými udělátky. Věřte, nechtěli bys-
te stát na místě zločince. Ale od lidí 
při soudu dostal milost a tak byl jen 
vymrskán z města. 

No a na trhu se další středověký pár 
zastavil u prodejce podkov a želez-
ného zboží. Nebyl to nikdo jiný než 
František kardinál z Ditrichštejna 
( Jakub Jež) se sestřenkou (Magda 
Smejkalová).

Při historických scénkách jsme také 
mohli spatřit restaurátorku Hedviku 
Böhmovou-Hájkovou se svou nezve-
denou studentkou (Kamila Dvořá-
ková) či Lesnického redaktora Jana 
Doležala (Stanislav Mikule). 

Děti si ve stáncích žďárských orga-
nizací vyzkoušely středověké hry, 
střelbu kuší, výrobu keramiky, práci 
na kovadlině i v hospodářství, také si 
vyráběly masky na průvod. 

Farčaty zněla historická i současná 
hudba a kejklíř Vojta Vrtek rozesmí-
val diváky. Nakonec vyšel očekávaný 
průvod masek, který vedli mušketýři 

s praporem Flambergu a bubny. 
Lidé se dobře bavili i při Dni Žďá-

ru v sobotu 8. června. Pestrý festival 
každoročně připomíná slavný 11. 
červen 1607, kdy kardinál František z 
Ditrichštejna povýšil Žďár na město. 

Farská humna ožila žďárským folk-
lórem v doprovodu Horácké muziky 
i koncerty �e Doort a Svatopluku. 
Cenu města přebral folklorista Stani-
slav Růžička. 

Při teplém večeru pak lidé na pik-
nikových dekách obsadili i okolní 
kopce. Farčaty zněly známé songy 
v podání Anety Langerové. -lko-
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Jaké byly Muzejní noc a Den Žďáru 2024

PANÍ Eufemie v doprovodu opata Winricha

ÚTRPNÉ právo pod dohledem rychtáře Hanuše.

�RDINÁL František z Ditrichštejna se sestřenkou

PRŮVOD masek, které si děti samy vyrobily.

CHYBĚT nemohl žďárský folklór

HŘEB Dne Žďáru  – koncert Anety Langerové


